

傅瑩：若遇挑釁 必作有效回應

舌戰美國記者：中國國防弱了，就和平了？



香港文匯報訊（兩會報道組 劉凝哲、于珈琳）十二屆全國人大二次會議發言人傅瑩昨日表示，中國堅持走和平發展的道路，但若有國家要挑釁，要破壞地區的安全、秩序，中國就必須要做出有效回應。在談及美國「重返亞太」計劃時，傅瑩表示，如果美國也關心亞洲的安全、和平，就應該能夠冷靜和客觀地看待中國周邊問題，「衷心希望中美在亞洲總體上是合作態勢」。

全國人大會議昨日舉行首場發布會。面對美國記者「中國軍費不斷增長，看起來並不和平」的提問，傅瑩反問道：國防力量弱了，中國就和平了？她表示，中國憲法對國防力量有着明確的界定，主要任務是保衛祖國，保衛人民和平生產，中國國防力量是防禦性的。傅瑩進一步指出，中國從來不會把其他國家當作自己的敵人。自身的歷史經驗顯示，中國明白和平需要實力來維持和維護，沒有強有力的國防力量做保障，人們難以安居樂業。國防力量將逐步實現現代化，這是普遍規律，也得到民眾廣泛支持。

美方言行 有待觀察

傅瑩表示，中國和周邊國家總體上以合作為主，但也有幾個鄰國因與中國的糾紛而渲染「中國威脅論」。雖然中國和一些國家有領土、海域的爭議，但一直主張要用和平的方式談判解決，可以擱置爭議共同開發。但若有國家挑釁，中國就必須做出有效回應，這一方面是維護中國領土主權，另一方面也是維護地區秩序、和平。

傅瑩指出，如果美國和世界上其它國家關心亞洲的安全、和平，就應冷靜客觀地看待中國周邊這些問題，理解中國人民維護領土主權、地區安全的願望。她並表示，雖然美國多次提出「重返亞洲」戰略並非針對中國，但言和行之間還需要觀察，衷心希望中美在亞洲總體上是合作態勢。

在回應關於湖南衡陽賄選事件時，傅瑩表示，衡陽賄選事件的性質很嚴重，影響非常惡劣，是人大制度



傅瑩被記者問到有關中國軍費不斷增加的問題，以嚴肅的態度作出回應。中新社



傅瑩昨日合共回答中外記者11大熱點問題，席間亦展露親切的笑容。中新社



解放軍代表團步入會場。中新社



人大發布會吸引眾多媒體前來採訪，部分外國記者只能戴着傳譯設備在門口聆聽。新華社

建立以來發生的最嚴重的破壞選舉事件。中國法律對賄選、對破壞選舉的行為有明確的處罰規定，相關人員已被依法追責。

「零容忍」嚴懲賄選

「我們絕不允許挑戰人大制度」，傅瑩說，要用「零容忍」的態度對待賄選和破壞選舉的行為，無論是什麼人，無論在什麼地方，只要發現，就要嚴肅處理，發現一起處理一起。「懲治貪腐、懲治違法不應該有例外，也不能夠有例外。」

十二屆全國人大二次會議

- 8.5 天會期
- 3000 名中外記者
- 176 人主席團
- 20 場記者會
- 17 項改進會風措施



兩會報道組製表

治理霧霾 修訂環保法

香港文匯報訊（兩會報道組 劉凝哲、于珈琳）在全國人大會議的首場記者會上，發言人傅瑩對境內外媒體記者提出的11大熱點問題一一回應。在記者提問之前，她特別對昆明暴恐事件中暴徒們慘無人道、濫殺無辜予以最嚴厲的譴責，對遇難、受害民眾表示哀悼和慰問。傅瑩還表示，為治理霧霾，全國人大修訂法律的「重中之重」是環保法。

在立法方面，傅瑩表示，全國人大常委會已制定新的五年立法規劃，其中有68件立法項目，包括制定基本醫療衛生法，修改食品安全法，修改預算法等。她特別談及立法工作「重中之重」的環境保護法，稱這部法律的修改將為治理霧霾提供法律保障。

仍在研究房產稅環保稅

傅瑩表示，提高立法質量是本屆人大常委會強調的方向，未來需要下較大力氣提高法律質量，用更通俗的話講，「過去是解決國家有沒有法的問題，今後要重點解決法管不管用這個問題上。」

談及稅收問題，傅瑩透露，將加強對新稅種的立法工作。社會上比較關心的房地產稅、環境保護稅等都在研究當中，也將聽取多方面意見。

沒發現有人代持雙重國籍

針對不斷傳出對全國人大代表雙重國籍的質疑，傅瑩予以澄清。她強調，人大代表中沒有發現有外籍或者雙重國籍的情況，如發現，一定會依法嚴肅處理。只有中國公民才能當人大代表，全國人大對代表的資格將按照憲法、選舉法進行嚴格審查。

排除「民告官」障礙

在談及信訪制度時，傅瑩坦言，中國信訪工作面臨新的壓力和挑戰，需要進一步改善。她表示，全國人大常委會將對行政訴訟法進行較全面的修訂，其目的就是盡可能地排除「民告官」的各種障礙。此外，行政復議法的修訂也被列入五年立法規劃中。這兩部法律的修訂，是「要把權力關進制度的籠子」的一個重要方面，是為更好地監督行政權力，更好地維護社會的公平和正義。



熱烈祝賀 十二屆全國人大二次會議 隆重開幕



與時創建 57 載

邁進五十七年，爪哇集團秉承「與時創建」的靈活企業理念，與現今急劇變化和進展的世界一同成長。作為一家受尊敬和信賴的著名地產企業，集團貫徹穩健誠信和嚴謹務實作風，為顧客締建理想居所。同時，在堅守集團核心價值下為股東實現持續和穩定回報，與員工共同成長及致力回饋社會。

www.seagroup.com.hk



熱烈祝賀 十二屆全國人大二次會議 全國政協十二屆二次會議 隆重開幕



南豐集團 NAN FUNG GROUP

致意